

## 2020年10月24日十堰竹山县事业单位笔试试题参考解析

### 第一部分 公共基础知识

#### 一、单项选择题(共30题，每题1分，共30分)

##### 1. 【答案】D

【格木解析】整体与部分是相互依存，相互联系的，整体是由部分构成，离开了部分，整体就不复存在；部分是整体的部分，离开了整体，部分就不能成为部分。“割下来的手就不是真正的人手了”体现了整体和部分相互依存的关系，整体功能状态及其变化也会影响到部分，部分的功能及其变化甚至对整体的功能起决定作用。

##### 2. 【答案】B

【格木解析】中国将提高国家自主贡献力度，采取更加有力的政策和措施，二氧化碳排放力争于2030年前达到峰值，努力争取2060年前实现碳中和。各国要树立创新、协调、绿色、开放、共享的新发展理念，抓住新一轮科技革命和产业变革的历史性机遇，推动疫情后世界经济“绿色复苏”，汇聚起可持续发展的强大合力。

##### 3. 【答案】A

【格木解析】“两不愁、三保障”是国家在易地扶贫搬迁中提出的主要目标。“两不愁”即不愁吃、不愁穿，“三保障”即义务教育、基本医疗、住房安全有保障。

##### 4. 【答案】B

【格木解析】“君子之过也，如日月之食焉：过也，人皆见之；更也，人皆仰之”出自《论语》。这句话是说，君子的过错，如同日食月食：他犯了错误，人们都看得见；他改正了错误，人们都仰望他。不忘初心、牢记使命，必须以正视问题的勇气和刀刃向内的自觉不断推进党的自我革命。敢于直面问题、勇于修正错误，是我们党的显著特点和优势。

##### 5. 【答案】B

【格木解析】城镇居民人均可支配收入是指反映居民家庭全部现金收入能用于安排家庭日常生活的那部分收入。它是家庭总收入扣除缴纳的所得税、个人缴纳的社会保障费以及调查户的记账补贴后的收入。政府债券是政府为筹集资金而向出资者出具并承诺在一定时期支付利息和偿还本金的债务凭证，是政府筹集资金、扩大公共开支的重要手段。而政府债券是需要居民去购买的，但是并不能够直接促进城镇居民人均可支配收入增长。

A项：城镇居民人均可支配收入是指家庭总收入扣除缴纳的所得税、个人缴纳的社会保障费以及调查户的记账补贴后的收入。减税显然可以直接促进城镇居民人均可支配收入增长。

C项：将学前教育纳入义务教育可以减少家庭支出，显然可以直接促进城镇居民人均可支配收入增长。

D项：提高退休职工养老金发放标准，显然可以增加家庭总收入，故可以直接促进城镇居民人均可支配收入增长。

6.【答案】A

【格木解析】香蕉水是由多种有机溶剂配制而成的无色透明易挥发的液体，得名是因为有乙酸戊酯或乙酸异戊酯的香蕉味，其对人体有一定的毒性。香蕉水的主要成分是有甲苯、醋酸丁酯、环己酮、醋酸异戊酯、乙二醇乙醚醋酸酯，易燃有毒。香蕉水易燃烧，其蒸气与空气可形成爆炸性混合物，遇明火、高热能引起燃烧爆炸。

7.【答案】C

【格木解析】“修身齐家治国平天下”出自《礼记·大学》。格物、致知、正心、诚意、修身、齐家、治国、平天下，是儒学经典思想。

8.【答案】A

【格木解析】根据《宪法》第105条，地方各级人民政府是地方各级国家权力机关的执行机关，是地方各级国家行政机关。

9.【答案】A

【格木解析】本题可列方程解答，设进价是x元，则加价35%后的价格是 $(1+35\%)x$ 元，开展“九折优惠大酬宾”活动即按原售价的90%出售，外加返现60元，则此时价格是 $(1+35\%)x \times 90\% - 60 - x$ 元，又结果每件商品仍获利198元，由此可得方程： $(1+35\%)x \times 90\% - 60 - x = 198$ ， $x = 1200$ （元）。

10.【答案】A

【格木解析】陆上“丝绸之路”，起源于西汉（前202年—8年）汉武帝派张骞出使西域开辟的以首都长安为起点，经甘肃、新疆，到中亚、西亚，并连接地中海各国的陆上通道。海上丝绸之路，是古代中国与外国交通贸易和文化交往的海上通道，也称“海上陶瓷之路”和“海上香料之路”。海上丝路萌芽于商周，发展于春秋战国，形成于秦汉，兴于唐宋，转交于明清，是已知最为古老的海上航线，中国海上“丝绸之路”的起点主要是广州和泉州。

11.【答案】B

【格木解析】古代的六艺指的是：礼、乐、射、御、书、数。其中“射”指射箭的技术，“御”是指驾车，“书”指的是书法。

12.【答案】A

【格木解析】“塞翁失马，安知非福”比喻一时虽然受到损失，反而因此能得到好处。也指坏事在一定条件下可变为好事，反之亦然。“水滴石穿，绳锯木断”、“千里之堤，溃于蚁穴”体现了量变引起质变的哲学道理。“南橘北枳，便分两等”这说明不同的环境对同一事物地发展起着决定性的作用。

13.【答案】C

【格木解析】产业扶贫是指以市场为导向，以经济效益为中心，以产业发展为杠杆的扶

贫开发过程，是促进贫困地区发展、增加贫困农户收入的有效途径，是扶贫开发的战略重点和主要任务。C项是为了提高医疗服务能力，加强公共卫生服务属于健康扶贫，与产业扶贫的以市场为导向，以经济效益为中心，内涵不一致。

14.【答案】C

【格木解析】第一空，搭配“领导”，且表达出积极的感情色彩。A项“强劲”指的是强大有力，更多形容“能力、力量”等，与“领导”搭配不当，排除；B项“强硬”更多指的是倔强的，不作任何让步，多用于消极语境，与文段感情色彩不符，排除；C项“坚强”指的是果断不动摇，D项“坚毅”指的是坚定刚毅，均能和“领导”搭配，体现领导在脱贫攻坚帮扶工作中有着坚定信念，保留；

第二空，搭配“思路”，C项“开阔”、D项“明确”均可搭配“思路”，保留；

第三空，搭配“资源保障”，C项“有力”与“资源保障”为常见搭配，当选；D项“充沛”指饱满、旺盛，多搭配精力、活力等，与“资源保障”搭配不当，排除。

15.【答案】D

【格木解析】雷达是用无线电的方法发现目标并测定它们的空间位置，也被称为“无线电定位”。雷达是利用电磁波探测目标的电子设备，雷达发射电磁波对目标进行照射并接收其回波，发射机通过天线，把高频电磁波辐射到空间，遇到物体后被反射，雷达接收到它的反射波。

A选项：光电效应说明光具有粒子性。依照波长的长短不同，电磁波谱可大致分为：无线电波，红外线，可见光，紫外线，伦琴射线， $\gamma$ 射线，它们都具有粒子性，且电磁波波长越短，粒子性越强。所以“红外线是电磁波粒子性的体现”说法不准确。

B选项：可见光和微波都属于电磁波，在真空中的传播速度均为光速。

C选项：红外线在遥控和热成像仪中普遍应用。

16.【答案】B

【格木解析】选择下联，主要考虑的是对偶的工整性。

17.【答案】D

【格木解析】文段提到好文章要拥护应该拥护的，反对应该反对的，应该这个词就表达拥护的是符合三观即为正确的，反对的就是不正确的，综合起来就是好文章要有鲜明正确的观点。A选项说法过于抽象，不够明确。B项爱憎分明表述不恰当，应当拥护的不一定是你爱的，应当反对的也不一定是你恨的，选项C主体不对，在讲写文章的人，而文段在讲好文章。

18.【答案】D

【格木解析】第一步，分析第一空。所填词语表示艺术桥对塞纳河畔的风景所起的作用，且“艺术桥”是微观事物，而“塞纳河畔的风景”偏宏观。C项“装饰”指打扮，修饰；D项“点缀”指装饰使更美好。二者均符合文意，能体现出微观事物对宏观事物发挥的作用。

而 A 项“衬托”指为了突出主要事物，用类似的事物或反面的、有差别的事物作陪衬；B 项“渲染”指对所写对象作突出的描写、形容、烘托。而文中“塞纳河畔的风景”并非是作者要突出的事物和主要描写对象，二者均不符合文意，排除 A 项和 B 项。

第二步，分析第二空。文段要表达的意思是“热爱美景、艺术和生活的人都会乐见艺术桥能够长久地延续、存在下去”。C 项“持续”指无间隔，连续不断，与“艺术桥”搭配不当，排除 C 项。D 项“存续”指延续存在，符合文意。

19.【答案】A

【格木解析】一家人现在年龄总和是 72 岁，4 个人四年前年龄总和是  $72-4\times 4=56$  岁。由题意四年前年龄总和为 57 岁可知，四年前年龄最小的儿子还未出生，即为 -1 岁，因此儿子现在是  $4-1=3$  岁。

20.【答案】A

【格木解析】林则徐官至一品，曾任湖广总督、陕甘总督和云贵总督，两次受命钦差大臣；因其主张严禁鸦片，在中国有“民族英雄”之誉。主持编译的《四洲志》简要叙述了世界大五洲 30 多个国家的地理、历史和政治状况，是近代中国第一部相对完整、比较系统的地理志书。在林则徐的影响下，后来产生出一批研究世界地理的学者。此书实为开风气之先的创举，而作者林则徐也被后人称为开始睁眼看世界的第一人。

21.【答案】B

【格木解析】我国历史上第一个统一的多民族的中央集权封建国家是秦朝，秦王嬴政先后灭韩、赵、魏、楚、燕、齐，完成统一大业。前 221 年，嬴政称帝，史称“秦始皇”。

22.【答案】B

【格木解析】十二生肖，又叫属相，是中国与十二地支相配以人出生年份的十二种动物，是十二地支的形象化代表，即子鼠、丑牛、寅虎、卯兔、辰龙、巳蛇、午马、未羊、申猴、酉鸡、戌狗、亥猪。

23.【答案】B

【格木解析】我们国家的根本制度是社会主义制度；我国的根本政治制度是人民代表大会制度。我国宪法规定：“中华人民共和国是工人阶级领导的、以工农联盟为基础的人民民主专政的社会主义国家。中国共产党领导的多党合作和政治协商制度是中华人民共和国的一项基本的政治制度，是具有中国特色的政党制度。”

24.【答案】B

【格木解析】“请示”为向上级行文，排除 AD。公文行文一般应逐级行文，市教育局的上一级领导机关为市政府，排除 C。

25.【答案】D

【格木解析】补钙的同时最好要同时服用维生素 D，可以促进钙的吸收。患上夜盲症、干眼症、视神经萎缩等，要补充维生素 A。维生素 B1 缺乏会导致疲劳、抑郁和烦躁，还可

导致脚气病。缺少维生素 C，主要引起坏血病。

26.【答案】B

【格木解析】“衣带渐宽终不悔，为伊消得人憔悴”，出自宋代词人柳永所作的《蝶恋花·伫倚危楼风细细》。这首词借景抒情，表达了作者对爱情的执著。在王国维的《人间词话》中引用这句，是为表达一种锲而不舍的坚毅性格和执着态度。而 B 项“宝剑锋从磨砺出，梅花香自苦寒来”出自古代的《警世贤文·勤奋篇》，表面意思为宝剑的锐利刀锋是从不断的磨砺中得到的，挨过寒冷冬季的梅花更加的幽香。寓意要想拥有珍贵品质或美好才华等是需要不断的努力、修炼、克服一定的困难才能达到的。

27.【答案】C

【格木解析】“烈火焚烧若等闲”是指主要成分为碳酸钙的石灰石，经高温煅烧生成主要成分为氧化钙的生石灰和二氧化碳的过程，也就是利用石灰石生产生石灰的过程。

28.【答案】D

【格木解析】主管监督：行政系统的职能机关就其主管的业务进行自上而下的监督。比如，公安部对省公安厅工作的监督。

专门监督是专门行政机关根据法律法规，在一定的权限范围内，对行政机关及其工作人员的行政行为实施的监督。比如，审计监督。

日常监督：日常监督就是行政机关在日常工作中根据需要进行的双向监督，包括自上而下和自下而上这两种形式。比如，国务院可以对其所直属省级人民政府进行日常的工作监督（自上而下），与此同时，各省级人民政府也可以对国务院的日常工作进行监督（自下而上）。

职能监督：行政系统的职能机关就其业务范围对其他机关进行的监督。比如，财政部对国务院其他各部委的财务问题进行的监督。

29.【答案】D

【格木解析】家庙即儒教为祖先立的庙，属于中国儒教徒祭祀祖先和先贤的场所。古时有官爵者才能建家庙，作为祭祀祖先的场所。上古叫宗庙，唐朝始创私庙，宋改为家庙。

30.【答案】D

【格木解析】A 选项：“复眼”是一种由不定数量的小眼组成。主要在昆虫及甲壳类等节肢动物的身上出现，同样结构的器官亦有在双壳纲身上出现，是昆虫的主要视觉器官。

B 选项：“蚊翅”是长在蚊子中胸部位的一对翅膀，用于飞行。

C 选项：“蚊足”细长，自前而后分别称前足、中足和后足。用于行走或者附着在物体上。

D 选项：“触角”是昆虫重要的感觉器官，主要起嗅觉和触觉作用，有的还有听觉作用，可以帮助昆虫进行通讯联络、寻觅异性、寻找食物和选择产卵场所等活动。是蚊子用于获取“猎物”信息的主要器官。

二、多项选择题(共 5 题，每题 2 分，共 10 分)

## 31.【答案】ABD

【格木解析】新时代党的建设总要求是：坚持和加强党的全面领导，坚持党要管党、全面从严治党，以加强党的长期执政能力建设、先进性和纯洁性建设为主线，以党的政治建设为统领，以坚定理想信念宗旨为根基，以调动全党积极性、主动性、创造性为着力点，全面推进党的政治建设、思想建设、组织建设、作风建设、纪律建设，把制度建设贯穿其中，深入推进反腐败斗争，不断提高党的建设质量，把党建设成为始终走在时代前列、人民衷心拥护、勇于自我革命、经得起各种风浪考验、朝气蓬勃的马克思主义执政党。

## 32.【答案】ABC

【格木解析】十堰市位于湖北省西北部，地处秦巴山区东部、汉江中上游地区，与河南西部、陕西南部、重庆东部等3省市边境交界。东与湖北襄阳市的保康、谷城、老河口3县市接壤，东北与河南南阳市的淅川县相连，北与陕西商洛市的商南、山阳、镇安3县相接，西与陕西安康市的白河、旬阳、平利、镇坪4县毗邻，南与湖北神农架和重庆市的巫溪县交界。独特的地理位置，使十堰地域自古有“南跨荆襄、北枕商洛、东抚南阳、西掖汉中”之誉，并“南船北马、川陕咽喉、四省通衢”之称。

## 33.【答案】AB

【格木解析】马克思主义唯物辩证法认为，任何事物都是共性和个性的统一，也就是矛盾普遍性和特殊性的统一。矛盾的共性指矛盾的普遍性，是绝对的、无条件的；矛盾的个性指矛盾的特殊性，是相对的、有条件的。矛盾共性与个性的辩证关系是指，共性寓于个性之中，个性又受共性的制约，共性和个性在一定条件下相互转化。人的认识过程是由个别到一般，又由一般到个别，它是共性与个性矛盾的展开，不理解这一原理，就不能正确认识事物。题目中的，“抓住典型”，“窥一斑而知全豹”即指的是掌握事物的个性，并实现个性向共性的转化，从而全面认识事物的变化和发展。故AB项符合题意，C项说法错误，D项与题意无关。

## 34.【答案】ABC

【格木解析】1921年至1927年，中共中央驻地曾几度变迁，先后在上海、北京、广州、武汉等城市之间迁徙往返，不包括长春。

A项正确，1920年8月，陈独秀、李达等人人在上海建立中国第一个共产党早期组织，上海成为中国共产党的发祥地。1921年7月23日，中国共产党第一次代表大会在上海召开，会后成立的由陈独秀、张国焘、李达组成的中共中央局即驻上海。

B项正确，1927年初，大革命期间国民党中央和国民政府由广州迁至武汉。中共中央秘书厅、中央组织部、中央军委等机关也分别于1926年底到1927年春完成了从上海到武汉的搬迁工作。武汉成为中共中央的第二个驻扎地。

C项正确，1931年11月，中华苏维埃共和国临时中央政府在江西瑞金宣告成立，瑞金成为中国共产党领导下的第一个全国性红色政权首府，也成为中共中央的第三个驻扎地。

35.【答案】ABCD

【格木解析】十堰是世界著名道教圣地武当山，南水北调中线工程调水源头丹江口水库，中国第一世界前三的东风商用车公司总部所在地，“武当山”、“丹江水”、“汽车城”三张世界级名片闪耀全球。2011年11月24日获国家卫生城市，2007年9月11日位居全国宜居城市第三位，2007年获中国最安全城市，2001年1月获中国优秀旅游城市。

三、判断题(共10题，每题1分，共10分)

36.【答案】×

【格木解析】根据突发公共卫生事件的性质、危害程度、涉及范围，划分为4级，一般(Ⅳ级)、较大(Ⅲ级)、重大(Ⅱ级)和特别重大(Ⅰ级)四级。

37.【答案】√

【格木解析】11月15日，住房和城乡建设部召开《生活垃圾分类标志》标准(以下简称“标准”)发布新闻通气会，介绍标准修订情况，并通报全国城市生活垃圾分类工作进展，同时对研发的“全国垃圾分类”小程序的开发及使用等情况进行了介绍。相较于2008版标准，标准的适用范围进一步扩大，生活垃圾类别调整为可回收物、有害垃圾、厨余垃圾及其他垃圾4个大类和纸类、塑料、金属等11个小类，标志图形符号共删除4个、新增4个、沿用7个、修改4个。

38.【答案】×

【格木解析】执行退出Word文档的操作时，如果文档修改后尚未保存，Word会在退出之前弹出对话框询问是否保存对文档的修改，此时点击对话框中的“取消”按钮，会取消退出操作，返回文档编辑页面。若单击“保存”按钮，则保存当前输入或修改的文档；若单击“不保存”按钮，则放弃当前所输入或修改的内容，退出Word。

39.【答案】×

【格木解析】习近平总书记在党的十九大报告中指出：“深化国家监察体制改革，将试点工作在全国推开，组建国家、省、市、县监察委员会，同党的纪律检查机关合署办公，实现对所有行使公权力的公职人员监察全覆盖。”

40.【答案】√

【格木解析】不锈钢耐空气、蒸汽、水等弱腐蚀介质或具有不锈性的钢种称为不锈钢，属于金属材料。不锈钢中的主要合金元素是Cr(铬)，只有当Cr含量达到一定值时，钢材有耐蚀性。因此，不锈钢一般Cr(铬)含量至少为10.5%。不锈钢中还含有Ni、Ti、Mn、N、Nb、Mo、Si、Cu等元素。

41.【答案】√

【格木解析】硬件的功能是输入并存储程序和数据，以及执行程序把数据加工成可以利用的形式。从外观上来看，微机由主机箱和外部设备组成。主机箱内主要包括CPU、内存、主板、硬盘驱动器、光盘驱动器、各种扩展卡、连接线、电源等；外部设备包括鼠标、键盘

等。

42.【答案】×

【格木解析】“戍”字读音为 shù。

43.【答案】√

【格木解析】再接再厉，意思是指公鸡相斗，每次交锋以前先磨一下嘴。比喻继续努力，再加一把劲。出自《斗鸡联句》。大快朵颐，朵颐：鼓动腮颊，即大吃大嚼。痛痛快快地大吃一顿。出自《周易·颐》。专心致志，意思是把心思全放在上面。形容一心一意，聚精会神。出自《孟子·告子上》。

44.【答案】√

【格木解析】通知，是运用广泛的知照性公文。用来发布法规、规章，转发上级机关、同级机关和不相隶属机关的公文，批转下级机关的公文，要求下级机关办理某项事务等。

45.【答案】×

【格木解析】自宋朝以来“笔墨纸砚”则特指宣笔、徽墨、宣纸、歙砚、洮砚、端砚，元代以后湖笔渐兴，宣笔渐衰，改革开放后，宣笔渐渐恢复了生机。代表宣笔、徽墨、宣纸、歙砚。

## 第二部分 综合应用能力

### 四、材料分析题（共2题，每题10分）

46.根据材料，概括基层干部存在哪些诉求。

【参考答案】

- 1.待遇未跟上国民收入水平和物价上涨幅度。
- 2.晋升渠道少。
- 3.面临尊严缺失问题。
- 4.希望可以规范作息时间。
- 5.未实现同工同酬。
- 6.老干部业务能力跟不上，实际参与工作人员少。
- 7.乡镇编制资源紧缺，编制设置不合理。

47.对于材料中基层干部反映的问题和提出的诉求，你有哪些解决对策与建议？

【参考答案】

1.畅通基层干部晋升渠道。如组织部门要建立职级和职务并行机制，让更多公遴选岗位向基层干部倾斜。

- 2.保障基层干部基本生活水平。如酌情给予一定生活补贴；建立职工工资正常增长机制。
- 3.改善基层干部工作环境。如规范作息时间，基本实现同工同酬，深入推进基层减负工作，破除形式主义等。
- 4.开展系列活动，转变工作作风，提升业务素养。如定期对员工进行专项培训等。
- 5.优化乡镇编制管理工作。如结合工作内容和性质特点合理设置安排人员编制等。

## 五、作文题（共1题，30分）

请结合以上材料内容，自选角度，自拟题目，写一篇不少于800字的议论文。

汪国真的诗歌《热爱生命》中写道：“我不去想是否能够成功，既然选择了远方，便只顾风雨兼程。”奋斗，对青年人来说是一个激动人心的字眼，这个词总能激发青年人无限的活力。即便是走过青春时光的人，想到这个词也会生出几分激情，浮现出美好的回忆。青春是人生中一段美好的时光，美好的时光应该用在美好的事业上，而被打上“奋斗”烙印的青春才是最美丽的。

习近平总书记始终强调奋斗的重要性。他指出：“幸福都是奋斗出来的”，“奋斗本身就是一种幸福”，“新时代是奋斗者的时代”，“奋斗的青春最美丽”。习近平总书记对奋斗的诠释激发了广大人民干事创业的积极性和主动性，并汇入了实现民族复兴伟大梦想的浪潮洪流，使新时代的中国展现了无限的生机与活力。

### 【参考范文】

#### 唱奋斗之歌，圆民族之梦

古语有云“黄天不负苦心人”，之所以苦心人不会被辜负，或许是因为其每一个日夜无悔的付出。回望今日，我们正处于改革开放的大浪潮中，社会变革剧烈，仿佛一不小心就会被他人超越。从历史发展的脉络中，我们不难发现，支撑一个国家发展进步的，正是“奋斗”这种精神品质，奋斗中孕育着希望和力量。

谈起奋斗精神，可以是坚定梦想后的实干，如女排姑娘们在赛场上顽强拼搏，不服输的意志；也可以是绝望中始终坚持不放弃，如焦裕禄将青春洒在兰考的沙土地，丝毫不惧怕努力化为泡影。

奋斗有助于实现自我更好发展。奋斗更多指的是个人花费时间精力专注于某一件事情，不间断得寻求更好的结果出现，而马克思主义哲学中发展观点指出，事物的发展是量变引起质变，量的积累会引起质的飞跃，奋斗的过程就是积累蓄力的过程，个人的生活发生向好变化就是质的飞跃。在我国历史长廊中，有许多著名人物就是通过奋斗改变了自己的命运，悬

梁刺股、凿壁偷光的典故被我们津津乐道，而回望当今，京东掌门刘强东、影视明星王宝强等这些在各自领域取得较大成绩的人，都拥有者勤奋的品质。由此可见，对我们个人来说，奋斗永远是改变自己命运，实现向上发展的最好法宝。

奋斗有助于实现企业长足发展。如果把企业的发展比喻为一艘驶向大洋彼岸轮船，那奋斗这种精神就是好比是这艘轮船前进所需的燃料，轮船缺乏燃料就会行驶缓慢甚至停止航行，企业缺乏奋斗文化就会在取得成绩之后固步自封，就会在遇到发展瓶颈时后劲不足，技术攻关和管理优化就会迟缓，最后很有可能吞下破产的恶果。反之，一个企业有了奋斗这种文化，就能在各种市场环境面前应付自如，譬如华为作为通讯领域的后起之秀，却在 5G 领域上走在了世界前列，靠的便是企业的狼性文化、奋斗文化。不可置否，996 并非是员工福报，但其背后折射出的奋斗品质却支撑着一个企业走的更远。

奋斗有助于实现社会向好发展。中华民族是人类文明史上，唯一文明未中断的民族，我们这个民族为何会有这样的生命力？或许解锁密码就在于民族优秀精神内核-奋斗。鸦片战争之前我们经历过一个又一个伟大盛世，国家强盛的根基在于无数百姓的勤劳和汗水；而在鸦片战争后，中国开始沦为半殖民地半封建社会，人民苦不堪言，无数仁人志士饱含家国情怀，用奋斗写在壮丽人生诗篇；建国之后，共产党带领人民群众进行了社会主义建设探索，建国 70 余载，中华民族再一次以魅力英姿屹立于世界东方，靠的是无数人的奋斗拼搏。学史明智，展望未来，奋斗也是民族血液里不可或缺的基因。

古语有云，天行健君子以自强不息，唯有奋斗，个人与企业民族的命运才能牢牢控制在自己的手上，在当前这个奋力实现中华民族伟大复兴梦的关键时期，不争朝夕、不负韶华、努力奋斗，或许才是每一个中国人最该有的样子。